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Председник Србије Томислав Николић изјавио је вечерас да није у сукобу са премијером
Србије Александром Вучићем, али да би се он кад би до тога дошло повукао из политике
јер Вучић треба да ради и доприноси Србији најмање 20 година.

  

  

"Вучић обавља оперативни посао, ја посао који је заслужен од грађана Србије. Када
искажем свој став новинари причају да се ја враћам у политику и да хоћу да угрозим
Вучића", рекао је Николић.

  

Говорећи о односима са премијером, Николић је упитао која одлука или мера Владе је
наишла на његово противљење, шта није имало јавну сагласност и да ли је укорио што се
разговара са администрацијом у Приштини.

  

Николић је рекао да не може да се каже да Србија почива на само једном човеку, али да
је апсолутно тачно да цела Влада почива на једном човеку. Он није желео да
коментарише сукобе са појединим министрима.

  

"Пустите то, нисмо ми у тензији ни са Зораном Михајловић, она је коментарисала мој рад
и шта хоћете, да оћутимо када министри критикују председника? То нема везе са
односом Вучића и мене", додао је Николић.
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Он је рекао да би напустио политику ако би се појавило нешто што са Вучићем не би
могао да "премости", у овом тренутку када је Србија ослоњена на рад Александра
Вучића

  

Упитан о сарадњи са потпредседницом владе и министарком Зораном Михајловић,
Николић је рекао :"Пустите то, нисмо ми у тензији ни са Зораном Михајловић, она је
коментарисала мој рад и шта хоћете, да оћутимо када министри критикују председника?
То нема везе са односом Вучића и мене. Ако би се појавило нешто што не можемо да
премостимо, у овом тренутку када је Србија ослоњена на рад Александра Вучића, када
бисмо се закачили Вучић и ја, ја бих отишао из политике, јер он треба још да ради и да
допринесе Србији, бар тих 20 година колика је разлика у годинама између њега и мене".

  

Он није директно одговорио на питање да ли ће се кандидовати за нови мандат али је
додао да је "обавио посао тако добро да нико у свету не може да помисли ништа лоше о
Србији" због тога што је он лоше обавио посао.

  

„Милошевић је осетио шта буде кад Косово исклизне“

  

Николић је у интервјуу за Б92 појаснио и зашто је био уздржан у реакцијама после
отварања преговарачких поглавља са Европском унијом, а говорио је и о томе каква је
његова позиција у преговорима о нормализацији односа Београда и Приштине.

  

"Целе године у разговору са свим званичницима из Европске уније, али и
представницима држава чланица Европске уније, инсистирао сам да Србија буде
награђена за све муке, напор, реформе и да је најмање што може да се уради отварање
та два поглавља. Када је објављена вест, тражено је да реагујем и ја сам упозорио на
поглавље 35, пошто све време, од како смо договорили са ЕУ састанке са
представницима Приштине, упозоравам да сам из ЕУ чуо отворено да ће затварање
поглавља бити затварање преговора и да ће постојати потписивања правно
обавезујућег споразума", рекао је Николић.

  

Он је по отварању поглавља рекао да није време за еуфорију.
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"Нисам рекао да не треба да славимо, био сам на слављу које је организовала Влада
Србије. Сматрао сам да треба да све да упозорим, и преговараче, и грађане Србије и
себе самог. Можете много доброг да урадите, а ако нешто исклизне са Косовом и
Метохијом, а то је Слободан Милошевић најбоље осетио на себи, онда вам је све
исклизнуло, онда вам више нико не рачуна ниједну заслугу", казао је Николић.

  

Председник Србије је истакао и да је само изнео свој став, пошто је у "великој мери
искључен из преговора".

  

"Марко Ђурић је постао директор владине Канцеларије за Косово и Метохију и члан
Владе у преговорима, извештава ме о томе, али ја више не дајем инструкције нити
одлучујем. Ја нисам био директно укључен у преговоре, било је потребно, када сам био
изабран и када смо ушли у преговоре, да се покаже како сам и ја искрено за преговоре у
Бриселу и за разговоре са Приштином око сређивања односа. После је све ушло у своје
токове, Влада води спољну политику, Устав је разграничио наше надлежности, ја могу
да представљам Србију, не да водим спољну политику, а досад се политика коју води
Влада није разликовала од мојих ставова", истакао је Николић.

  

"СПЦ да преговара са Приштином"

  

После његове најаве да би о статусу КиМ требало да се изјасне СПЦ и САНУ, уследила
је реакција шефа дипломатије Ивице Дачића који је рекао да то није потребно.

  

"Дачић мене није схватио, можда је превише заузет политиком. Целе године имамо
проблем око имовине СПЦ на КиМ. Знао сам и први упозорио да ће гласање у Унеску
одлучити о статусу СПЦ на КиМ, њеној имовини и њеном опстанку. Зато сам сматрао да
СПЦ, о томе ћу разговарати са патријархом, да треба да погази принцип који је
претходно успоставила, а то је да не преговара са Приштином. СПЦ мора да изнесе свој
став", навео је Николић.

  

Моја платформа, рекао је Николић, "нема смисла, чим се о њој не прича"
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Председник је потом навео шта је у својој првој платформи предвидео као решење за
СПЦ на КиМ.

  

"Предвиђено је да СПЦ у оквиру суштинске аутономије на КиМ, има статус који
римокатоличка црква има у Италији, који има Ватикан. Треба направити споразум који би
подржале све међународне организације. Мислим да не постоји другачији начин. Зашто
не би било реално. Имају имовину, старији су, не кажем да треба преписивати, не треба
као Ватикан да има статус државе, али оно што имају доле, не сме да зависи од
приштинских власти", реко је он.

  

Зато СПЦ, нагласио је председник, мора да се изјасни, да каже да било који ауторитиет
из Приштине не може да има утицај на наша права, обичаје, живот, манастире.

  

"Испада да се до конференције Унеско нико није заузимао за статус СПЦ, а црква је
имала став да би тиме признала да постоји Косово. Па ни ми не признајемо, али је она
присутна доле где ми нисмо и обавља функције које ми као држава не можемо", објаснио
је Николић.

  

Николић је навео да је Влади Србије проследио још једну платформу, али одговор није
стигао. Каже да је то однос према папиру, који није обавезујући, а не према председнику
Србије.

  

"Не верујем да сам написао много тога са чиме се Влада не би сагласила. Могли смо да
разговарамо о томе, али нисмо и сматрам да је Влада Србије преузела право и обавезу
да о томе сама одлучује. Она има право на то, мислим да је мој став један од ставова",
истакао је Николић.

  

Питање Диковићеве смене нигде није покренуто

  

Председник Србије рекао је да нигде није покренуто питање смене нити одласка са
функције начелника Генералштаба (ГШ) Војске Србије Љубише Диковића и нагласио,
поводом истраге која се води против њега, да је апсолутно убеђен да није крив.
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Николић је у интервјуу за Б92 рекао да је "потпуно бесмислено да после толико година и
свега што се десило 1999. године, 16 година касније, неко измисли оптужницу против
Диковића јер је начелник ГШ Војске Србије".

  

Он је рекао да је утврђивање да је Диковић командовао на терену на ком је извршен
злочин хашки принцип "којим смо обезглављени".

  

"Апсолутно сам убеђен да није крив, изненадило би ме да грешим, ако ћемо тако, ’ајде
сви који смо били на функцијама тада да идемо у затвор, сви смо на свој начин
одговорни онда", рекао је Николић.

  

Фонд за хуманитарно право саопштио је раније да поседује документе који указују на то
да је начелник Генералштаба Љубиша Диковић директно одговоран за ратне злочине.

  

Та организација је навела да је дошла до података који јасно указују да су у злочине
почињене на Косову умешани припадници 37. моторизоване бригаде Војске Југославије
на чијем је челу био садашњи начелник ГШ Војске Србије Љубиша Диковић.

  

(Блиц)
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